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Роль таких підприємств, як «Коростишівський лісгосп», полягає не лише в 

економічній діяльності, а й у збереженні екологічної рівноваги шляхом 

запровадження сталих методів управління природними ресурсами. 
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СОРТИ ВИШНІ ДЛЯ ОРГАНІЧНОЇ СИСТЕМИ ВИРОЩУВАННЯ 

Питання оптимізації сортименту плодових культур є завжди актуальним. 

Вчасним є і оновлення поширеного сортименту вишні, адже вона є давньою 

традиційною плодовою культурою України. Оновлення сортового складу 

вишневих насаджень також буде затребуваним у зв’язку з післявоєнним 

відновленням фермерських господарств та господарств населення. В цей час 

актуальними можуть стати сорти зі стабільним плодоношенням за роками та 

стійкі або толерантні до ураження грибних хвороб, більш придатні для 

органічної системи вирощування, адже 80% насаджень вишні приходиться на 

господарства населення. 

З метою виділення сортів, придатних для закладання садів різного 

призначення, проводили оцінку сортів вишні і дюків селекції Мелітопольської 

дослідної станції садівництва імені М.Ф. Сидоренка ІС НААН [1, с. 227-238] в 

умовах південного Степу виконували з 2004 по 2022 рр. в насадженнях 

Державного підприємства «Дослідне господарство «Мелітопольське» МДСС. 

Ґрунти дослідних ділянок темно-каштанові, слабосолонцюваті, рік садіння 

насадження 2001, схема – 6 х 4 м, підщепа – сіянці вишні магалебської. Умови 

вирощування – без зрошування. Обліки та спостереження проводили за 

стандартними методиками з сортовивчення. 

В результаті проведених досліджень встановлено, що стійкістю квіток до 
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весняних заморозків виділяються сорти Шалунья, Встрєча, Примітна, до 

моніліального опіку стійкість мають сорти вишнево-черешневого походження: 

Солідарність, Гріот мелітопольський, Відродження [2, с.71-80, 3, с.80-84]. 

Наводимо короткий опис сортів зі стабільною щорічною врожайністю.  

Сорт вишні Гріот мелітопольський одержано в Інституті зрошуваного 

садівництва НААН. Автори сорту В.О. Туровцева, М.І. Туровцев. 

Дерево сильноросле, до 4-5 м заввишки, швидкоросле. Крона куляста, злегка 

поникла, густа. Прищеплені дерева вступають у плодоношення на 4-й рік після 

садіння. Тип плодоношення змішаний (на букетних гілочках та однорічних 

пагонах). Середня врожайність у 10-річному віці – 25-30 кг з дерева. 

Плоди плоско-округлі, великі, середньою масою 6,9 г, одномірні, темно-

червоні (рис). М’якоть ніжна, соковита, темно-червона. Сік темно-червоний. 

Смак кисло-солодкий. Плоди містять 22,1 % сухих речовин, 13,6 – цукрів, 1,12 % 

кислот. Дегустаційна оцінка – 4,5 бала. В умовах Мелітополя плоди достигають 

20-25 червня, універсального призначення. 

Сорт стійкий проти моніліозу та слабо уражується кокомікозом. 

Зимостійкість висока. У сувору зиму дерева витримали морози до мінус 25,1°С 

без видимих ушкоджень, а квітки загинули на 56,4 %. 

Сорт самобезплідний. Кращі запилювачі – Ожиданіє, Встрєча, Гріот 

Подбєльський і сорти черешні Винка та Валерій Чкалов. Сорт Гріот 

мелітопольський є добрим запилювачем для інших сортів вишні. 

 

 

 

Рис. 1. Плоди сортів вишні 

 

Сорт вишні Примітна одержано в Українському науково-дослідному 

інституті зрошуваного садівництва. Автори сорту В.О. Туровцева, М.І. Туровцев. 

Дерево середньої сили росту, з кулясто-розлогою, злегка пониклою, густою 

кроною. Прищеплені дерева вступають у плодоношення на 3-й рік після садіння. 

Плодоносять на букетних та змішаних гілочках. Середня врожайність у 10-

річному віці – 33 кг з дерева. 

Плоди великі, плоско-округлі, середня маса – 5–6 г (рис. 1). Забарвлення 

плоду темно-червоне. М’якоть червона, ніжна, соковита. Сік червоний. Смак 

Гріот мелітопольський Примітна 
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кисло-солодкий. Плоди містять 16,2% сухих речовин, 11,5 – цукрів, 1,02% кислот. 

Дегустаційна оцінка – 4,6 бала. В умовах Мелітополя плоди достигають 20–25 

червня, універсального призначення. 

Сорт стійкий проти моніліозу та кокомікозу. Посухостійкість сорту висока. 

Зимостійкість середня. Дерева витримують морози до мінус 25 °С без видимих 

пошкоджень, але 83,5% квіток у бруньках гине. 

Сорт самобезплідний. Кращі запилювачі – Мелітопольська десертна, 

Ожиданіє, Гріот мелітопольський та сорт черешні Валерій Чкалов. 

На присадибних ділянках запилювачами можуть бути сорти вишні та 

черешні, що ростуть в сусідніх господарствах, а при закладанні промислових 

насаджень вишні врахування сортів-запилювачів є обов’язковим.  
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ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ БІОКОМПОСТУВАННЯ ПОБІЧНОЇ 

ПРОДУКЦІЇ ТВАРИННИЦТВА 

Значний відсоток розораності земель України, втрати вуглецю ґрунту, 

дефіцит вологи та органічної речовини з роками збільшується. З початком 

повномаштабної війни, розширення зон бойових дій в  Україні мають руйнівний 

вплив на екологічний стан довкілля. Фінансові збитки, порушені шляхи збуту 

агропродукції, відсутність та дефіцит коштів, зростаючі ціни на мінеральні 

добрива спонукають аграріїв до пошуку альтернативних шляхів компенсації їх за 

рахунок органічних добрив. Біокомпостування побічної продукції тваринництва 

дає можливість перетворити наявний ресурс у цінне органічне добриво та 

зменшити екологічне навантаження. Такий екобезпечний підхід зменшує викиди 


